

# 预防控制传染病 保证市民身体健康

## 新郑市卫计委对市区9家游泳场所进行水质抽样检测



本报讯 随着气温逐渐升高,游泳馆、水上乐园等成为市民休闲娱乐、健身运动、消暑避暑的好去处,每天都有许多市民前来游泳,随着人流量的增长,水质安全也随之成为市民最关心的话题之一。

7月23日,为有效预防控制传染病的发生,保证广大市民的身体健康,新郑市卫生计生监督所组织工作人员对黄金时代游泳健身、艾力森林游泳健身、阳光游泳健身、全时塑游泳健身、金翔游泳健身、拉维斯水世界、西亚斯游泳馆、华信游泳馆、林溪生态温泉游泳馆等9家游泳场所进行为期两天的水质抽样检测。

本次水质检测主要有PH值、水温、余氯等项目,其中,余氯浓度过低对池水起不到消毒作用,池水中的细菌及致病微生物就可能过度繁殖,从而引起疾病传播;而余氯过高则可能会对人体的眼黏膜、皮肤黏膜等产生刺激作用,特别对儿童、妇女和老年人等敏感人群更加明显。另外,夏季气温高,阳光照射强烈,会对余氯进行分解,因此,夏季余氯消耗会特别大,余氯得不到或者没有的话会非常危险。

据悉,本次检测结果将于一周后公示,接受全社会监督。

新郑时报 李显文 文/图

# 新郑市残联助力281名听力残疾人重返有声世界

本报讯 7月24日,新郑市残联为全市281名听力残疾人免费安装助听器,帮助他们重返有声世界。

为了提高助听器的适配效果,新郑市残联特邀美国听力验配专家对在场281名残疾人现场进行听力测试,教他们调试、使用,并对助听器正确

使用、保养维护及注意事项向残疾人及其家属进行详细讲解。“我听到了、我听到了”,听力残疾人在听到声音的那一刻,激动得喊了出来,脸上露出了灿烂的笑容,对党和政府的关心表示感谢!

据了解,为全面实现残疾人“人人

享有康复”的工作目标,进一步提高听力残疾人生活质量,新郑市残联在全市进行摸底排查,对800余名听力残疾人进行了听力筛查,最终确定281名适合安装助听器的适配对象,4月份已全部进行了耳膜制作并进行助听器定制。当下天气炎热,为解决残疾人在验配过

程中的奔波之苦,打通服务残疾人最后一公里,新郑市残联组织大巴10余辆,由理事长安义刚亲自带队,前往郑州市听力适配中心统一验配,此次共为281名听力残疾人免费验配助听器540台,价值400万余元。

新郑时报 李显文 通讯员 高二峰

## 精准扶贫办实事

### 具茨山管委会保供水、解民忧



本报讯 炎炎夏日,人们用水需求激增,相应的水泵使用频率和单次使用时间也大增,再加上雷雨天气对电路造成的威胁都大大增加了水泵的损坏频率,具茨山管委会驼窑、白庙两个村的水泵相继宣布罢工。

管委会、两个行政村的第一书记、市水务局第一时间纷纷行动起来,协力帮助百姓解决吃水问题。管委会安排水罐车为群众送水,第一书记、包村干部、支部书记则在第一时间检修水泵。经过维修,驼窑的水泵修好恢复供水,可白庙的水泵因为被雷电击中,无法再次维修。了解情况后,新郑市畜牧局驻白庙村第一书记李付军第一时间向畜牧局局长王学敏报告了现场情况。

王学敏表示:“群众事情无小事,天气这么炎热,不能让群众断了水。”然后迅速与市水务局局长岳明旺取得

联系,经过沟通,水务局同意向白庙村拨付水泵一台。在办理手续过程中,岳明旺表示:“群众用水是大事,简化程序,先领水泵后办手续。”很快,一台崭新的水泵便送到了村里。第一书记李付军又赶忙组织人员前去安装,可好事多磨,水泵下井出水20分钟后,又烧毁了,只能出动机械捞出水泵并寻找专业人员进行故障排查。

夜慢慢深了,可还是没有一丝风,没有人说要去休息,大家都守在水井边,打着手电,为维修师傅照明,晚上11点终于检修完毕,大家才收拾东西回家,相约明日一早装泵入水。第二天大家再次齐聚进行入水尝试,这次终于能正常使用了,打开水龙头,听到哗哗的水流声大伙都高兴坏了,在笑声中逐渐忘却了连续数日在高温下劳作的辛苦。新郑时报 李显文 通讯员 赵颖 文/图

### 华润社会工作服务中心联合新郑市人民医院 开展健康教育培训会

本报讯 7月25日,新郑市华润社会工作服务中心联合新郑市人民医院,到观音寺镇岳口村开展健康教育培训会。

一大早,华润社工工作人员和人民医院的医护人员就来到岳口村,在村党委和郑州市委党史研究室驻村工作队的安排下,不一会儿,村委会里就挤满了村民。

贫困户郭老太去年因有糖尿病,血糖一直控制不住,所以没能做成白内障手术,华润社工工作人员多次到她家进行糖尿病知识讲解,这次经过初步检查,她的血糖控制已经符合做白内障手术了。郭老太激动地抓着华润社工王主任的手说:“谢谢你们

啊!我的眼睛终于可以做手术了。”

此次活动持续了近5个小时,人民医院眼科和内科专家向大家介绍了相关医疗保健知识,对53人进行内科听诊检查,对28人进行眼科全面检查,筛查出6人需做白内障手术。

这次活动是华润社会工作服务中心面向贫困人员系列活动之一,华润社工计划利用1年左右的时间,持续在岳口村开展各项社工服务,以社区照顾、社区融入、社会保护、心理疏导、家庭治疗等服务为重点,提供系统性、专业化、适切性社会服务,强化农村居民个人及家庭社会功能,助力精准脱贫。

新郑时报 李显文 通讯员 刘智勇

### 新郑市人民医院解放路院区 对贫困患者进行入户回访

本报讯 自新郑市健康扶贫工作开展以来,新郑市人民医院解放路院区通过多种精准举措推进健康扶贫,为使在新郑市人民医院住过院的贫困患者早日阻“病根”变“穷根”,解放路院区领导经研究决定:对新郑市人民医院住院建卡立档的贫困患者进行入户回访。7月19日清晨,王永强副院长携当时贫困患者住院的科室主治医师、护士长、家庭医生服务部和医患服务中心专员共计22名医护人员组成健康扶贫小分队,兵分三路前往新郑市辛店镇、观音寺镇、郭店镇进行入户回访。出发前,王永强副院长特别强调,一定要扎实做好健康扶贫入户回访工作,不走过场、不赶进度,一定要让贫困户患者感受到真真切切的关怀。

每到一户,健康扶贫小分队的主治医师都详细询问其负责贫困患者家庭的生活状况,对患者进行免费查体、询问病史及前期



治疗情况。通过免费体检、专家会诊、病情诊断,制订具有针对性的健康指导及治疗方案,同时,制定了具体的医疗帮扶措施,针对不同病情进行跟踪随访和跟进治疗。除了免费义诊和医疗救助,对没有办理慢性病的患者及时为他们办理慢性病卡,并送上免费体检大礼包,医院的家庭医生还定期为贫困患者送医药上门,切实减轻他们的家庭负担,帮助他们早日恢复健康、脱贫致富。新郑时报 李显文 通讯员 刘银红 文/图